

EMLÉKEZTETŐ

Készült: A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) tervezését segítő konzultáció és fórumról

Időpont: 2015. október 27. 10.30 óra

Helyszín: Izsák, Polgármesteri Hivatal Díszterme

Jelen vannak: jelenléti ív szerint

Mondok József polgármester köszönti a megjelenteket. Kéri a munkaszervezet tájékoztatását a 2014-2020-as időszak LEADER fejlesztési forrásairól.

Borbényi Laura is köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy az egyesület még 2008-ban alakult Dunamellék Leader Egyesület néven és 26 települést ölelt fel a HACS területe, a munkaszervezet irodája pedig Hajóson működött. Mint azt az izsákiak már tudják, az elmúlt időszakban jelentős változások következtek be. Az egyesület név és területváltáson is átesett az előző heti közgyűlésen alapján, neve a jövőben Kolon Menti Leader Egyesület lesz, 9 településsel működik tovább a 2014-2020 időszakban. Ezek mind Izsák környéki települések, az ügyfélszolgálati iroda, pedig július 1-től már Izsákon a Polgármesteri Hivatalban működik. A vezetőségben is változás következett be, a polgármester úr elnöki tisztséget lát el az egyesületben a jövőben.

A fejlesztési források kapcsán sajnos jó hírek nincsenek. A LEADER-re allokált forrást a VP-ben 5%-ra minimalizálták, mely alapból okozott egyfajta csökkenést az elmúlt időszakhoz képest. Mivel a HACS területe lecsökkent, mind lakosságszámra, mind km²-re, így a forrás mértéke is alacsonyabb. Az aktuális információk szerint az új programozási időszak alatt közel 300 millió Ft fejlesztési forrás áll a települések rendelkezésére.

Folytatja a tájékoztatást, a VP-ről néhány mondatban, annak prioritásairól, fókuszpontjairól, a LEADER programban támogatható lehetséges fejlesztési irányokról. Vácsolja a HFS tervezés menetét, a stratégia kidolgozásának módját, a mai látogatás célját: a munkaszervezet, mint tervezést koordináló csoport megismerje a településen jelenleg zajló gazdasági-társadalmi folyamatokat, átfogó képet kapjon a lehetséges fejlesztési irányokról. Kéri a polgármestert, hogy pár mondatban beszéljen a település gazdasági, természeti adottságairól, az elmúlt pár évben esetlegesen végbement változásokról.

Mondok József elmondja, hogy a településre a mezőgazdaság a legjellemzőbb. A múltban nagyon jó módú település volt, itt volt a legtöbb szőlő az országban egészen az erőszakos a téveszesítésig, mely miatt sokan kerestek munkát a közeli és távolabbi városokban. A kérdésre, hogy a HACS többi 8 településével mi lehet a közös kapcsolódási pont, egyértelműen a mezőgazdasági termelés (szőlő-gyümölcs) hagyománya a válasz. A mezőgazdaság meghatározó, nagyon sok őstermelő működik. A birtokszerkezet nagyon elaprózott, a termőterületek alacsony aranykorona értékűek, de a kihasználtságuk kiváló. A megtermelt szőlőt a helyi feldolgozóknak értékesítik a termelő, az egyéb gyümölcsöket pedig a környékbeli felvásárlóknak.

Izsáknak a múltban is piacteremtő hatása volt, az Izsák-Kiskőrös tengely összeköttetés fontos kapocs. Izsák 2 dologról híres. Egyrészt az arany sárféher szőlőfajtáról, valamint a pezsgőgyártásról. 1971-ben kezdődött meg az Izsáki Állami Gazdaságban a



habzóbor, majd 1972-ben a pezsgő gyártása. A rendszerváltás után a borászati üzem helyi és környékbeli vállalkozók összefogásával, részvénytársasággá alakult. Illetve a Kolon-tóról, mely a KNP egyik legjelentősebb területe, Közép-Európa legnagyobb édesvízi mocsara.

A település megközelíthetősége jónak mondható az 52-es számú főút miatt. Az M5 autópálya közelsége is meghatározó.

Mondok József kiemeli, hogy a település idáig is fontos központi közigazgatási szerepet játszott az okmányiroda és hatósági ügyek intézésével, azonban szeptembertől már kormányablak is működik, mely további szolgáltatási szerepet ad a településnek.

A feldolgozóknak, vállalkozásoknak köszönhetően a munkanélküliség nem meghatározó, illetve Kecskemét elszívó hatása is érvényesül, sokan ingáznak. Az iparűzési adó bevétel kb. 90 Mft körül mozog. Tésztagyár, szőlőfeldolgozók, borászat, pezsgőgyár, építőipar és mezőgazdasági vállalkozások szép számmal működnek.

Az épített örökség kapcsán a Pálinka és Helytörténeti Múzeum a kiemelendő.

A településen a szennyvízhálózat kiépítésre került, a rácsatlakozás nem 100%-os.

A település tanyasi lakossága meghatározó.

Borbényi Laura megkéri a jelenlévőket, hogy vázolják fel projekt ötleteiket. A projekt ötletek lehetnek nagyobb értékűek is, attól függetlenül, hogy a helyi akciócsoport által kiosztható forrás mértéke alacsonyabb, hiszen a munkaszervezet a jövőben pályázatírói, projekt menedzseri tevékenységet is el fog látni és települések vállalkozóit, valamint a civil szervezeteket is segíteni fogja, hogy a különböző operatív programokból minél több forrás áramoljon a településekre.

A település legfőbb fejlesztési igényeit az alábbiak szerint foglalták össze a jelenlévők:

- Egészségügyi szolgáltatások fejlesztése: rendelőintézet kialakítása
- Tanuszoda kialakítása: A jelenleg folyamatban levő 4,5 Mrd Ft-os iskola beruházás projekt folytatásaként.
- A városközpont megújítása, többek között a városháza épületének külső felújítása, valamint parkosítása.
- Fedett termelői piac: Helyi piac működik hetente egy alkalommal, azonban napi rendszerességgel szeretnének a helyi termelőknek lehetőséget biztosítani.
- Páhi-Izsák között kerékpárút kiépítése
- Lovaspálya-fejlesztés, rendezvények: Lovas hagyományok továbbvitele
- Vadászat hagyományának feléléstése: élőhelyfejlesztési program, vadetető, énekesmadarak

Borbényi Laura ezen ötleteket is jónak nevezte és elmondta, hogy a stratégia kialakításakor figyelembe fogja venni a tervezést koordináló csoport az igényeket, és ha nem is LEADER forrásból, hanem esetlegesen más Operatív Program forrásaiból, de segíteni szeretné a települést, hogy minél több uniós forráshoz juthasson.

Több kérdés észrevétel nem érkezett, így a konzultáció és a fórum 12:30-kor véget ért.
Izsák, 2015. október 27.

Emlékeztetőt összeállította:



Borbényi Laura
Dunamellék Leader Egyesület
munkaszervezet-vezető